



▲李清霞（左三）表示，相信市民看到她的表現，她會以平常心，繼續做好本分，爭取機會更好地為市民服務

資料圖片

李清霞：平常心服務街坊

站宣布選舉結果。

當局：無「種票」現象

張國昌早前以所謂「種票疑雲」，派發宣傳單張攻擊其唯一對手李清霞。選舉事務處日前在調查過後發表聲明，指出無表面證據證明有「種票」現象，記者日前多番致電民主黨張國昌期望了解有關情況，無奈這位一再聲稱熱心為市民服務，期望公眾多向自己反映社區狀況的候選人至今仍然沒有回覆。而《蘋果日報》昨日就刊登了相關內容，明明公然大量派發宣傳單張攻擊對手，但張國昌的選舉經理趙家賢仍然向這份「自己友」媒體報稱，自己不清楚涉及種票地址的背景，舉報並非打擊對手，他又聲稱「如果其他人煞有介事高調回應，係

佢哋嘅問題」。

李氏堅信清者自清

反觀李清霞沒有因為被攻擊而受到影響，她依然不為所動，頻頻落區繼續爭取街坊支持，介紹自己的服務熱忱及工作方向。她說：「我確信香港是一個法治社會，並非別人說什麼，什麼就會變成事實的，清者自清。如果任何人發現有違法行為，可以去有關部門投訴。」最終，選委會的調查證實其清白。對於今日的選舉，李清霞坦言自己是有信心但未有十足的把握，她笑言：「到了這個時刻，市民心中已經做了決定，相信大家都已經看到我的表現。我還是會以平常心，繼續做好本分，爭取機會更好地為市民服務。」

自資課程加價最高達9% 內地高校學費相宜吸港生報讀

中學文憑試將於7月14日放榜，教育局昨日起舉行「多元出路資訊Show」，讓學生了解升學資訊。其中，供成績稍遜考生報讀的毅進文憑全日制課程昨起亦接受報名，但學費較去年調升3.6%，是轉新制後連續3年加價，新學費介乎32500至34700元。此外，多間自資專上院校2014/15學年亦調高學費，部分加幅達9%，高於通脹水平。有應屆文憑試生表示報讀學費相對相宜的內地高校

大公報記者 劉家莉

教育局副局長楊潤雄昨出席開幕禮時表示，各院校在2014/15學年預計可提供約6萬個全日制專上課程學額，包括22000個學士學位及38300個副學位學額。此外，各院校亦提供約11700個毅進文憑、持續進修課程及職業課程等的學額。其中，毅進文憑課程新學費將調升3.6%，該課程管理委員會主席梁任城表示，學費調整是因為現時百物騰貴，教師薪酬亦須調整，加幅已低於通脹。他又指出，學生修畢課程後可獲等同文憑試5科2級資歷，課程亦確認為資歷架構下第三級別的課程，本學年約有4000人修讀，預計新學年報讀人數相若，而毅進今年也有新增課程，包括機場行李及貨物管理及韓國語言文化等。

除毅進課程加費外，多間自資院校亦加費，包括樹仁大學的學費將由55000元加至60000元，升幅近9%；恒生管理學院加費約4%，學費升至67500元，珠海學院亦計劃加價5.9%，由59000元加至62500元。另外，職業訓練局副執行幹事梁任城指出，職訓局開辦的高級文憑課程加費約4%，而轄下的高等科技教育學院（THEi）開辦的自資學士課程亦加費約4%至5%，其中運動及康樂管理學士課程，因需添置新設置，擬加幅逾10%。



▲教局昨日一連兩日於九龍灣國際展貿中心舉行「多元出路資訊Show 2014」，讓學生提早了解升學資訊
本報記者劉家莉攝

「心中有數」提早取經

到場了解升學資訊的李同學估計，其文憑試成績未必能如願入讀資助院校，故到來提早「取經」，作好準備。由於部分自資院校學費較貴，部分學校校齡太新，例如明德學院等，故暫未考慮報讀。除本地升學外，亦已報讀內地院校，因學費相對較低及有資助。

另一方面，大學聯招（JUPAS）首輪改選將於5月21日截止，理工大學昨日則舉行聯招諮詢日，吸引數百名學生出席，了解升學及選科策略。理大建議，學生按自己能力及興趣選科，校方計劃新增獎學金獎勵學生，若學生在文憑試考獲5科28分或以上，可獲10000元獎學金。

2014/15學年部分 自資課程學費

院校/課程	學費	加幅
毅進全日制文憑	32500至34700	3.6%
職訓局——高級文憑	48600至49800	4%
職訓局——學士學位	每學分2000元至2400元*	4至5%
樹仁大學——學士學位	60000	9%
恒生管理學院——學士學位	67500	4%
珠海學院——學士學位	62500	5.9%

註：「*」課程畢業學分要求126分至132分，即4年學費須26.4萬元至31.6萬元
目前有7間院校開辦毅進課程，包括浸大及嶺大轄下的持續進修學院等

城大京設聯絡處促交流

【大公報記者步瀟瀟北京十七日電】香港城市大學17日在北京舉行儀式，宣布設立城大北京聯絡處，以便密集聯絡內地的教育行政部門、高等院校、科研機構、企業等機構及學生、校友等人士，推動兩地學術交流，並協調城大在內地的招生、校友聯誼等活動。

城大的北京聯絡處設在北京航空航天大學校園內，這是城大在上海交通大學設立聯絡處之後，在內地設立的第二個聯絡處。

在聯絡處成立儀式上，城大校長郭位教授與北京航空航天大學長懷進鵬教授代表雙方簽署校際學術合作協議，以促進兩校的交流合作。出席儀式的城大代表有副校長王世全教授、副校長呂堅教授等。

北京方面出席儀式的有：中國科學技術協會書記處書記張勤、科技部基礎研究司副司長曹國英、教育部科技司副司長婁晶、教育部港澳台辦公室副主任趙靈山等。



▲城大校長郭位教授（左）與北京航空航天大學校長懷進鵬教授代表雙方簽署校際學術合作協議
本報記者步瀟瀟攝

家長讚「一人一學位」免排隊

【大公報訊】記者黃穎雅報道：北區跨境學童突破二萬，導致幼稚園學額供不應求。為解決一人佔多個學額，以及幼園外出現的輪候潮問題，教育局早前在大埔推行的「一人一學位」，明年會將政策落實到全港學券制幼稚園，並於之日起至六月底，於香港、九龍及新界舉行25場家長簡介會，詳細講解下年度幼稚園的收生流程。

教育局昨日在銅鑼灣皇仁書院舉行首場家長簡介會，吸引逾百家長出席。教育局高級教育主任（幼稚園副職務2）李周若蘭在會上向家長詳細講解幼稚園收生流程。她說，明年半日制班級的核准上限為港幣970元，或每月學費的半數；全日制班級註冊費則為1570元，或每月學費的半數。今年報名費亦微調至400元。

另外，教育局亦正邀請非學券幼稚園加入「

◀教育局
昨日假皇
仁書院舉
行家長簡
介會，吸
引逾百家
長出席
本報記者
黃穎雅攝

新制下家長須申學券

李周若蘭又提醒家長，新制度下，學券功用與以往亦有不同，以往學券只用作註冊留位，下學年則會成為幼稚園的註冊文件。因此無論是否申請「學券」幼稚園，家長都須要申請學券。

居於港島區的翁先生和太太昨日亦出席了家長簡介會，他認為新收生制度的簡介會流程安排妥當，而一人一學位的做法，亦可免卻家長排隊輪候索取申請表。不過亦有家長表示，新制雖免卻家長排隊情況，但仍會為子女多報幾間幼稚園。

簡介會須預先登記留位

【大公報訊】教育局昨日起至六月下旬在香港、九龍及新界指定地點舉辦25場家長簡介會，為來年報考幼稚園的家長講解幼稚園的最新收生安排。出席簡介會的家長須經電郵及傳真報名，獲教育局回覆確認後，家長須攜同確認回條或電郵出席簡介會。

根據教育局的網站資料顯示，25場簡介會的內容相同，家長可按個人需要，選擇出席其中一場簡介會，透過電郵或傳真報名，獲成功申請者將獲得一個座位。港島區方面，教育局昨日及今天（5月18日）一連二天假銅鑼灣皇仁書院舉辦簡介會，為即將報讀明年K1的學生家長，詳細講解收生程序、申請辦法和注意事項，會上亦設即場答問時間。

教育局將於5月底開始在九龍區舉行家長簡介會。5月31日（星期六）、6月1日（星期日）分別於樂善堂余近卿中學及伊利沙伯中學舉行。其中6月1日（星期日）的簡介會將以英語進行，並設有烏爾都文、印度語及尼泊爾語即時傳譯，方便少數族裔家長出席，聽取教育局最新收生安排。

6月14日（星期六）、15日則分別假大埔官立小學、沙田官立中學舉行。北區方面，教育局於6月21日（星期六）及22日（星期日）假元朗商會中學、順德聯誼會譚伯羽中學舉行。有關簡介會報名詳情，可參閱www.edb.gov.hk/parenttalks。查詢熱線：2891 0088

資料圖片

▲張建宗強調，現時普通市民濫用2元優惠的情況並不嚴重

【大公報訊】綜合報道：12歲以下合資格殘疾兒童，今日起即可以用每程2元優惠，乘搭港鐵、專營巴士和渡輪。勞工及福利局局長張建宗預計，有9000名殘疾兒童受惠，涉及數百萬元開支。他強調，現時普通市民濫用2元優惠的情況並不嚴重，認為營運機構會加強抽查，杜絕濫用情況。

合資格殘疾兒童需使用註有「殘疾人士身份」的個人八達通，即可於今日起享用2元車資優惠。勞工及福利局局長張建宗認為，擴展優惠有助殘疾兒童多些走進社區，認為對他們無障礙融入社區，有一定幫助。他指出，2元車費計劃推行以來，每日共有約70萬人次受惠，當中近62萬人次為長者，8萬人次則為殘疾人士。他重申，計劃對促進社會共融，特別是積極樂頤年，以及推動殘疾朋友融入社區，有明顯推動作用。

張建宗強調，計劃擴展至12歲以下小朋友，只涉及9000名殘疾兒童，所需費用只是數百萬元，並不算太多。他解釋，在收費上，殘疾兒童本身已有半價，所以政府的補貼額相對較少。他預計，今年整個2元車資計劃，將需動用約6億元公帑，補貼給有關營運巴士、渡輪和港鐵。他相信，現時2元車資的濫用情況並不嚴重，港鐵、巴士和渡輪亦會抽查，認為已能夠產生阻嚇作用。

▲張建宗強調，現時普通市民濫用2元優惠的情況並不嚴重

【大公報訊】綜合報道：12歲以下合資格殘疾兒童，今日起即可以用每程2元優惠，乘搭港鐵、專營巴士和渡輪。

勞工及福利局局長張建宗預計，有9000名殘疾兒童受惠，涉及數百萬元開支。他強調，現時普通市民濫用2元優惠的情況並不嚴重，認為營運機構會加強抽查，杜絕濫用情況。

合資格殘疾兒童需使用註有「殘疾人士身份」的個人八達通，即可於今日起享用2元車資優惠。勞工及福利局局長張建宗認為，擴展優惠有助殘疾兒童多些走進社區，認為對他們無障礙融入社區，有一定幫助。他指出，2元車費計劃推行以來，每日共有約70萬人次受惠，當中近62萬人次為長者，8萬人次則為殘疾人士。他重申，計劃對促進社會共融，特別是積極樂頤年，以及推動殘疾朋友融入社區，有明顯推動作用。

張建宗強調，計劃擴展至12歲以下小朋友，只涉及9000名殘疾兒童，所需費用只是數百萬元，並不算太多。他解釋，在收費上，殘疾兒童本身已有半價，所以政府的補貼額相對較少。他預計，今年整個2元車資計劃，將需動用約6億元公帑，補貼給有關營運巴士、渡輪和港鐵。他相信，現時2元車資的濫用情況並不嚴重，港鐵、巴士和渡輪亦會抽查，認為已能夠產生阻嚇作用。